

长春 回来就好……

英雄“回家”，几分钟的路车开了几十分钟
 亲人来了，乡亲来了，战友来了，同学来了
 素不相识的市民也来了，来接您



19日上午11时49分，搭载着烈士刘洪坤骨灰的G115次列车缓缓地停靠在滕州东站，消防英雄刘洪坤回家了。这次，他将永远留在家乡。

“英名留京城，烈魂归故里”“刘洪坤——滕州人民的好儿子”“向英雄学习，向英雄致敬”“滕州人民迎接刘洪坤烈士回家”“刘洪坤烈士永垂不朽”……10余万人慕名而来，绵延30余公里，挥泪送别在北京石景山区为救火英勇牺牲、年仅35岁的刘洪坤烈士回家。

灵车队伍一路缓缓而行，送别的人们拉起一道道横幅，向烈士刘洪坤致敬！亲人来了，乡亲来了，战友来了，同学来了，素不相识的市民也来了，十几万人的送别队伍中，有白发苍苍的长者，有蹒跚学步的孩子，的哥们还自发组成车队列队鸣笛向英雄致敬。面对英雄的遗像，每个人的眼圈都红了……

在亲人和战友的护送下，搭载着烈士刘洪坤骨灰的灵车从市区缓缓驶到界河镇二十里铺村，烈士刘洪坤最后一次“回到”家乡。原本计划走几分钟的路程却多用了十几倍的时间。原来，得知英雄回家，附近的村民也自发前来送别，小小的二十里铺村此时竟聚集了数千人，悲思似海，咽声如潮。灵车载着刘洪坤的骨灰，告别了挽留的乡亲，缓缓驶向位于大坞镇的烈士陵园，他的骨灰将在那里下葬，陪伴在他周围的，是无数用献血换来当今幸福生活的革命先烈们。

中午，刘洪坤烈士骨灰安放仪式开始。“刘洪坤烈士一路走好”“刘洪坤烈士永远活在我们心中”……寄托着大家哀思的挽联摆满了大道两旁。“刘洪坤是我们十中全体同学的骄傲，我有幸和他做同学，是我一辈子的光荣。”泪流满面的朱超哽咽着说，他是刘洪坤的初中同学，两人非常要好，“前几天我还和他通过电话，说好的下次去北京一起小聚，没想到他这么突然就走了，我到哪里去找这么好的兄弟？”13时许，刘洪坤的骨灰在亲人的护送下被安放到滕州烈士陵园。“洪坤，你走了，永远不能再见到你了……”刘洪坤的妻子小声地

念叨着，在场的人无不潸然泪下。

刘洪坤的父母是被人搀扶着才走到儿子遗像前的，特别是他的母亲，丧子之痛让她无力承受，哭一阵停一阵地抽泣，嘴里还不停地念叨着：“长春，我的儿，我的儿……”

在刘洪坤骨灰安放过程中，刘妈妈放声长悲：“我的儿啊，我的孩子啊，娘以后再也见不到你了！谁给我打电话让我干活别那么累啊！谁给我捶背啊！我的二孩，我的长春啊……”送行的人们，听后无不动容，悲声一片。

人群中，有一位头发花白的老人，他是刘洪坤的邻居——今年70岁的狄富常。“我是看着长春长大的，这娃儿懂事、勤快、老实、又爱助人，是个好孩子，不该走这么早。”狄富常悲痛地说，“这娃小时候就乖，还老实。当兵那么久就回来过3次，今年5月份，他爹肋骨摔伤了，他回来了一次，离很远就叫我大爷。这孩子不该去那么早啊！他这是为人民牺牲的，俺们以他为豪！”“要说消防工作没有伤亡那是假的。”一位滕州消防官兵说，“但是看到英雄的事迹，我觉得内疚，内疚自己平时做得不够多，不够好。”

“我跟洪坤认识20多年了。”刘洪坤的高中同学唐志清说，“我们了解他，上学时他就喜欢帮助人，做什么事情都冲在前头，当时那个火场，他肯定是第一个冲进去的。”为送他最后一程，同学们从全国各地自发赶来悼念他。“他刚当上兵时就说过，穿上这身军装就不想脱下来。”刘洪坤的另一位同学陈庆安感慨道，“他的性格就是这样，凡事以职责为重，所以他不怕危险冲入火场不是偶然，是必然，因为他就是这样一个人，一个充满正能量的人。”“他一直学习刻苦，还喜欢帮助学习跟不上的同学，他这次为了完成人民交给的任务牺牲了，他的死重于泰山！”刘洪坤的中学同学孙艳哭泣着说。

“得知刘洪坤、刘洪魁两名消防员在突如其来的火灾中不幸牺牲的消息后，无法言喻的悲壮之情在我们心中油然而生。他们无愧于一名消防战士的神圣职责，他们是人民的英雄！是家乡人民永远的骄傲！为英雄祈福，愿英雄一路走好！”滕州义工协会会长张义感动地说。

铁锹将泥土覆下，英雄魂归故里，刘洪坤用血肉之躯诠释了人民子弟兵的信念，用正气谱写了灵魂的赞歌，合起的石碑将他的精神印在了隽永的铭文中……

(记者 邵士营 特约记者 侯志龙 王雪纯 赵宁/文 特约记者 侯志龙 赵宁/图)



▲ “长春，我的儿，我的儿……”刘妈妈哭得不住抽泣，还不停地念叨着

◀ 英雄，走好俺们为你送行了